
Такси и хонорар

Общи бележки

Всеки правен съвет и всяка защита на Вашите правни интереси струва пари.

Нашата дейност се заплаща според Закона за Заплащането на Адвокатите 
(Rechtsanwaltsvergütungsgestz RVG). Освен това може да се сключи и индивидуално 
споразумение за хонорара.

Ако сте застраховани, има и възможност правната застраховка да поеме разходите Ви.

По принцип изискваме от нашите клиенти авансово плащане на определена сума. Това 
е необходимо, защото в случай че Вие станете наш клиент, ние работим за Вас в аванс, а 
това е възможно само, ако са покрити разходите ни. Авансовото заплащане покрива 
разходите на кантората ни, например наем, заплати на секретарките, телефонните 
разговори, които водим по Вашия случай, писмата, които пишем за Вас както и скъпата 
правна литература и семинари, които посещаваме, за да може винаги да Ви услужим с 
компетентен и актуален правен съвет. 

Авансовото заплащане разбира се накрая се прихваща към Вашата сметка.

Не се притеснявайте да ни попитате директно за хонорара ни във Вашия конкретен 
случай! Всяка правна консултация включва и въпроса за нашето заплащане.

Правна застраховка

Най-евтино за Вас е, ако имате правна застраховка и тя поеме нашите разноски.

Но внимание: Правната застраховка не поема разноските за всяка адвокатска 
дейност, а само при настъпване на застрахователно събитие, ако в този момент вече 
имате застрахователна защита.

Например:

Ако искате от някого другиго нещо, настъпва застрахователно събитие, ако другият е 
нарушил закон или договор и Вашия иск е предявен въз основа на този закон или 
договор. Ако продавачът на Вашата на втора ръка закупена кола премълчи, че колата е 
катастрофирала и Вие искате от него обезщетение за това, застрахователното събитие е 
настъпило в деня на продажбата на колата, защото този ден продавачът е бил длъжен да 
Ви информира.

Ако някой иска нещо от Вас, настъпва застрахователното събитие съответно в деня, в 
който според другия сте нарушили закон или договор. Ако наемодателят Ви подаде иск 
за освобождаване на жилището, защото сте го дали под наем без да сте имали право, 
застрахователното събитие настъпва в деня, в който Вашият наемател според 
твърдението на наемодателя Ви се е нанесъл в жилището Ви без разрешение (т.е. от 
значение е не денят, в който действително се е нанесъл, дори не, дали изобщо някой се е 
нанесъл ).

Това означава: всеобщи правни съвети, консултации за сключване на договори или за 
опасения за възникване на спорове (например конфликтна ситуация на работното Ви 
място) по принцип не се заплащат от правната осигуровка.



Правната застраховка покрива разноските само за спорове от определени, 
включени в договора правни области.

По принцип не се покриват адвокатските разноски в областта на наказателното право в 
случай, че адвоката Ви Ви защитава за извършено предумишлено престъпление, както и 
в областта на правото за пребиваване на чужденци или бежанци в Германия. В областта 
на социалното право правната застраховка покрива само разноските от момента на 
съдебното дело (т.е. след предявяване на съдебен иск), не и за нашата работа преди това 
спрямо административните органи (напр. предявяването на жалба или възражение).

За подробности с удоволствие ще Ви консултираме  и индивидуално.

Правната застраховка не покрива разноските по нанесена вреда от гражданска 
отговорност.

Например:

Ако се подхлъзнете на обелка от банан, която някой друг по невнимание е изхвърлил на 
улицата, правната Ви застраховка ще плати разноските Ви по делото за обезщетението за 
понесените от Вас щети.

Ако обаче някой друг се подхлъзне на обелка от банан, която Вие по невнимание сте 
изхвърлили, носите гражданска отговорност: защитата от предявения срещу Вас иск за 
обезщетение за нанесените от Вас вреди не се заплаща от правната застраховка (тези 
разноски обаче се покриват от Вашата застраховка за гражданска отговорност, ако сте в 
правото си).

Първа консултация:

Независимо от това, дали ще ни възложите мандат или не, може да поискате от нас по 
всички въпроси, които В интересуват, консултация.

Първата консултация струва в зависимост от сложността или обхвата на проблема 
между 80,00 и максимално 180,00 едро. 

На тази база може обаче да Ви предложим действително само една първа консултация; 
ако са нужни допълнителни проучвания или дейности от наша страна, заплащането се 
осъществява по Закона за Заплащане на Адвокатите.

Гражданско и трудово право:

В областта на гражданското и трудовото право заплащането се определя от Закона за 
Заплащането на Адвокатите.

Стойността на отделните такси се определя според стойността на предмета на правния 
спор. Стойността на правния спор във всеки отделен случай е различна. Тя може 
например да се изчисли от сумата на предявените от Вас искове; в областта на трудовото 
право в случай за спор по въпроса за прекратяване на трудовия Ви договор стойността на 
предмета на правния спор е сумата от 3 месечни заплати.



На всяка съдебна инстанция може да възникнат две такси, една за производството и една 
за представляването Ви от нас пред съда.

В случай че не сте в състояние да платите нашите разходи, може, ако предявите 
съответен иск, съдът да поеме разноските Ви.

Семейно право:

В областта на семейното право стойността на отделните такси също се изчислява според 
Закона за Заплащането на Адвокатите и стойността на предмета на правния спор.

Таксите за бракоразводно дело се изчисляват според сумата от три месечни заплати на 
двамата съпрузи без данъците. Според новия Закон за Заплащането на Адвокатите 
разноските по бракоразводните дело намаляха!

В случай, че и двамата съпрузи са съгласни с развода, само единият съпруг се нуждае от 
адвокат, т.ч. може да се спестят разноските за втори адвокат.

В спорове извън бракоразводното дело по въпроса за родителските права или правото 
на личните отношения между родител и дете таксите се определят независимо от 
заплатите на родителите по точно от закона определена стойност на предмета на правния 
спор. Тази стойност е много по-ниска от стойността на бракоразводното дело.

При съдебни искове за изплащане на издръжка стойността на таксите се определя 
според сумата от исканата месечна издръжка за 12 месеца.

В случай че не сте в състояние да платите нашите разходи, може, ако предявите 
съответен иск, съдът да поеме разноските Ви.

Право за пребиваване на чужденци и бежанци в Германия

В областта на правото за пребиваване на чужденци и бежанци в Германия таксите също 
се определят от Закона за Заплащане на Адвокатите.

Стойността на правния спор в случай предоставянето/отказването на 
предоставяне/удължаването на разрешително за пребиваване е по закон 5.000 Евро на 
човек, което означава, че отделната такса е между 150,50 и 602,00 Евро на човек без ДДС.

Стойността на правния спор за политическо убежище е по закон 3.000,00 Евро на човек, 
което означава, че отделната такса е между 94,50 и 378,00 Евро без ДДС.

Точната стойност на отделните такси зависи от сложността и обхвата на Вашия 
конкретен случай, почти винаги адвоката Ви ще трябва лично да се запознае с делото Ви 
при чуждата полиция, което може да е свързано с допълнително време и пътуване.

Наказателно право

В областта на наказателното право няма определена стойност на предмета на правния 
спор, според което да могат да се определят отделните такси.
Тук важи правилото, че нашите разходи се определят строго индивидуално по Вашия 
конкретен случай както и сложността и обхвата му.



Т.к. една присъда, дори да е уж само парична глоба, води до значими последици за Вас и 
Вашето обкръжение, работата на адвоката в тази област е особено интензивна и свързана 
с допълнителни разходи на пари и време. Вашият защитник ще трябва не само веднъж да 
поиска от съда да прегледа папката с делото Ви, да обсъди подробно (няколко пъти) 
делото с Вас, да пише писма до прокуратурата в до съдебното наказателно производство, 
да Ви посети (няколко пъти) в затвора, да поддържа контакт със семейството Ви и да 
подготви с Вас подробно детайлите за съдебното Ви дело.

В не толкова сложни случаи като например дребни кражби или пътнотранспортни 
нарушения Закона за Заплащане на Адвокатите предвижда такси за до наказателното и 
наказателното производство между 180,00 и 700,00 Евро. Но и тук важи правилото, че 
обхвата на делото е от главно значение, т.к. и уж прости дребни кражби може да са по 
същество много комплицирани.

Във всички други случаи адвокатът ще сключи с Вас споразумение за хонорар, в което да 
са включени всички конкретни въпроси по делото Ви.

При много обхватни и сложни случаи хонорарът може да е между 150,00 и 500,00 евро на 
час.

Ако Ви обвиняват в престъпление (минимална присъда 1 година затвор), това по закон е 
случай на т. нар. служебна защита. Това означава, че държавата ще поеме една част от 
разходите на защитника Ви. В случай, че Ви осъдят, държавата ще поиска от Вас лично 
покритие на разходите.

Т.к. таксите, които защитникът получава от държавата, са доста по-ниски от таксите по 
Закона за Заплащане на Адвокатите, в случай че не ангажирате служебен защитник, 
защитникът Ви може да поиска да платите останалите такси, които не са покрити от 
държавата.

За таксите по съдебното дело, които трябва да заплатите на държавата в случай че Ви 
осъдят, отидете на нашия линк.

Административно право

В областта на административното право важи казаното по-горе за таксите в областта на 
правото на пребиваване на чужденци и бежанци в Германия. И тук таксите се определят 
според стойността на предмета на правния спор. Ако искате да се информирате по-
подробно отидете на нашия линк към Gegenstandswert Verwaltungsverfahren.


